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ATP200 - PERINSIP-PRINSIP KEWANGAN

Masa: [3 jam]

ARAHAN

Sila pastikan bahawa kertas peperiksaan ini mengandungi SEPULUH muka surat yang
bercetak sebelum anda memulakan peperiksaan ini.

Jawab SEMUA soalan.

Soalan 1

Pada 3hb. Februari, 1993, En. Stephen Lau, Pengurus Kewangan Syarikat MTC Sdn. Bhd.
telah berbincang dengan Public Bank Bhd. berkenaan dengan tujuannya untuk membuat
pinjaman bank. Pinjaman tersebut akan digunakan untuk membayar balik nota belum bayar
dan juga membiayai aset semasa syarikat. Tempoh pembayaran balik pinjaman dan faedah
ialah satu tahun. Setelah menerima permohonan pinjaman di atas, Public Bank telah meminta
Pengurus Kewangan Syarikat MTC menghantarkan maklumat yang lengkap berkenaan dengan
penyata kewangan syarikat bagi dua tahun yang lepas bagi membolehkan pihak bank
menimbang permohonan Syarikat MTC. Penyata-penyata Syarikat MTC adalah seperti
berikut:-
Syarikat MTC Sdn. Bhd.
Kunci Kira-Kira pada akhir tahun

1991 1992
RM v RM

Tunai 9,000 500
Akaun belum terima 12,500 16,000
Inventori 29,000 45,500
Jumlah aset semasa 50,500 62,000
Tanah 20,000 26,000
Bangunan 70,000 100,000
Tolak: elaun untuk susutnilai 28,000 38,000
Jumlah aset tetap 62,000 88,000
112,000 150,000
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Akaun belum bayar 10,500 22,000
Nota bank 17,000 47,000
Jumlah liabiliti semasa 27,500 69,000
Pinjaman jangka masa panjang 28,750 22,950
Saham biasa 31,500 31,500
Perolehan tertahan 24,750 26,550

=ZmmEmaE=Es= 3

Syarikat MTC Sdn. Bhd.
Penyata Pendapatan Untuk Tahun Berakhir
Disember 31

1991 1892

RM RM
Jualan 125,000 160,000
Kos barang dijual 75,000 96,000
Untung kasar 50,000 64,000
Belanja operasi:
Belanja operasi tunai tetap 21,000 21,000
Belanja operasi berubah 12,500 16,000
Susutnilai 4,500 10,000
Jumlah belanja operasi 38,000 47,000
Perolehan sebelum faedah

dan cukai 12,000 17,000

Faedah 3,000 6,100
Perolehan sebelum cukai 9,000 10,900
Cukai 4,500 5,450
Pendapatan bersih 4,500 5,450
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(@) Anda sebagai seorang pegawai pinjaman bank akan mengkaji prestasi syarikat MTC
Sdn. Bhd. dengan mencari nisbah-nisbah yang sama seperti nisbah industri di bawah:-

Syarikat MTC Sdn. Bhd.
Analisis Nisbah

Purata Sebenar Sebenar
Industri 1991 1992
(1) Nisbah semasa 1.8
(2) Nisbah ujian asid 0.7
(3) Tempoh kutipan purata 37 hari
(4) Pusingan inventori 2.5 kali
(5) Hutang ke atas jumlah
aset 58%
(6) Kali bunga terperoleh 3.8% kali
(7) Margin keuntungan kasar 38%
(8) Margin keuntungan bersih 3.5%
(9) Pusingan jumlah aset 1.14 kali
(10) Pusingan aset tetap 1.40 kali
(11) Pulangan ke atas jumlah
aset 4.0%
(12) Pulangan ke atas ekuiti 9.5%
biasa

®)

Sebagai pegawai pinjaman Public Bank Berhad adakah anda akan meluluskan

pinjaman kepada syarikat MTC Sdn. Bhd.? Terangkan sebab-sebab anda meluluskan
atau tidak meluluskan pinjaman tersebut.

[30 markah]
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Soalan 2

Andaikan sekarang ialah Januari 1, 1992 dan anda memerlukan RM1,000 pada 1 Januari
1996. Kadar faedah yang diberi oleh bank ialah 8% setahun.

@

(b)

©

CY

Berapa banyakkah jumlah yang patut anda deposit pada 1 Januari 1993 jika anda mesti
mempunyai baki sebanyak RM1,000 pada 1 Januari 1996?

Jika anda ingin membuat deposit pada setiap ! Januari 1993 hingga 1 Januari 1996
untuk dikumpulkan sebanyak RM1,000, berapa banyakkah setiap 4 ansuran deposit
anda kena masukkan ke bank?

Jika bapa anda memberi tawaran sama ada membuat ansuran seperti di bahagian (b)
di atas atau memberi anda sekaligus sebanyak RM750 pada 1 Januari 1993, yang
mana yang anda pilih?

Jika anda cuma mempunyai RM750 pada 1 Januari 1993, berapakah kadar faedah,
kompaun tahunan, yang patut anda perolehi untuk mengumpul RM1,000 pada 1
Januari 1996?

[20 markah)
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Soalan 3

Firma XYZ Sdn. Bhd. telah membuat anggaran keperluan jualan dan belian untuk setengah
tahun yang akan datang. Dari pengalaman yang lepas menunjukkan 20% kutipan ke atas
jualan dibuat di dalam bulan yang sama, 50% sebulan selepas jualan dan bakinya dua bulan
selepas jualan. XYZ Sdn. Bhd. lebih suka membuat setengah pembayaran ke atas belian
barangan di dalam bulan yang sama dan setengah lagi di bulan berikutnya. Belanja bulanan
pekerja dijangka menyamai 5% jualan bulanan dan pembayaran tunai akan dibuat di bulan
yang sama. Belanja susutnilai ialah RMS5,000 sebulan, belanja tunai lain-lain ialah RM4,000
sebulan juga dibayar di bulan yang sama. Belanja am dan pentadbiran sebanyak RM50,000
dibayar setiap bulan. Truk berharga RM60,000 akan dibeli pada bulan Ogos dan akan
disusutnilaikan dalam tempoh masa 10 tahun dengan menggunakan kaedah garis lurus. Firma
tersebut juga bercadang untuk membayar RM9,000 dividen tunai kepada pemegang saham
di dalam bulan Julai dan menyimpan baki tunai RM30,000. Sebarang pinjaman dikenakan
kadar faedah 12% setahun dan faedah akan dibayar sebulan selepas pinjaman dibuat.
Pinjaman dibuat pada awal bulan di mana dana diperlukan. Contohnya, jika di bulan Julai,
syarikat memerlukan RM24,000 untuk mencukupi baki minima tunai sebanyak RM30,000
kemudian RM24,000 akan dipinjam pada 1 Julai. Faedah ke atas pinjaman tersebut akan
dibayar pada 1 Ogos. Anggaran jualan dan belian adalah seperti di bawah:

Bulan Jualan Belian
Julai RM 120,000 'RM50,000
Ogos 150,000 40,000
September 110,000 30,000 l

Berasaskan maklumat di atas, sediakan belanjawan tunai untuk bulan Julai dan Ogos (pada
Jun 30, tunai dalam tangan sebanyak RM30,000 jualan bulan Mei dan Jun ialah RM 100,000
dan belian sebanyak RM60,000 setiap bulan).

[30 markah]
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Soalan 4

Mattel Toys mengeluarkan komponen keretapi mainan dan mempunyai kos seperti berikut:

(@

(b)
©
@
e
®
(8)

Langganan komponen mesti dibuat untuk mengeluar 150 buah keretapi di dalam satu
kumpulan.

Unit tahunan yang diguna ialah 300,000 (andaikan 50 minggu setahun).

Kos penyimpanan 17% dari harga belian.

Harga belian RM1.20 seunit.

Kos pesanan RM30 satu pesanan.

800 unit stok keselamatan yang dikehendaki.

Masa penghantaran ialah 1 minggu.

Berdasarkan maklumat di atas:

@

(i1)
(ii)
(iv)

Tentukan tahap optimum kuantiti pesanan ekonomi (EOQ).
Berapakah pesanan yang patut dibuat setahun?

Berapakah titik pesanan inventori?

Berapakah tahap purata inventori?

[20 markah]
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